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Consiglio Regionale della Toscana 
Interrogazione a risposta Orale n. 
785 
Prot. n. 7189/2.17.2 del 05.06.2008 

 

Ill.mo Sig. Presidente 

Consiglio Regionale della Toscana 

SEDE 

 

INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA ORALE 

OGGETTO: IN MERITO ALLA CRISI DEL SETTORE PESCA. 

 

Visto il recente stato di agitazione che coinvolge le imprese della pesca assai 

numerose lungo le coste della nostra Regione, colpite  particolarmente  

dall’eccessivo costo del gasolio il cui prezzo è raddoppiato nel corso di  un anno 

e che risulta essere superiore a quello sostenuto dai pescatori di altri Paesi 

europei; 

 

Appreso che le Istituzioni locali stanno cercando contatti con il Ministero di 

competenza  e con il Governo nazionale per arrivare a possibili soluzioni  quanto 

prima, quali la concessione di contributi a fondo perduto o meccanismi 

compensativi sulle agevolazioni IVA; 

 

Appreso che il Commissario  europeo  alla Pesca ha rifiutato di concedere aiuti 

diretti volendo impegnarsi per una soluzione a medio termine, più approfondita   

e capace di dare risposte soddisfacenti ad un settore che in difficoltà in tutta 

Europa; 
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Preso atto delle ripercussioni che tali proteste producono non solo sulle singole 

famiglie e imprese, ma anche sull’intera economia zonale e regionale, dalla 

ristorazione, al commercio, al turismo; 

 

Ricordato che la pesca è un mestiere duro e impegnativo spesso portato avanti 

in condizioni di rischio per la vita, non riconosciuto adeguatamente dal punto di 

vista previdenziale e assistenziale;  

 

i sottoscritti Consiglieri regionali 

 

interrogano il Presidente per sapere quali misure urgenti intenda adottare la 

Giunta regionale per fronteggiare la crisi del settore visto il gran numero di 

imprese presenti nel proprio territorio. 

 

Giuseppe Del Carlo                          Marco Carraresi                           Luca 

Titoni 

 
 

 

 

 

        

 

 

 

  

 


